

践行社会主义核心价值观

社会关爱温暖袁经天家人

爱心持续传递 善款已超23万

本报记者 杨洋



陈华恋(左)看望慰问刘博一家。本报记者 杨洋 摄

一个多月来,一个人感动了一座城。一座城,温暖了一群人。2021年12月18日,虽经全力救治,年仅40岁的三亚水稻专家袁经天还是离开了这个世界,家属含泪做出大爱义举,替他捐献器官救助3人。

英雄离去,关爱并没有缺席。袁经天去世后,为了治病负债近20万如何偿还?袁经天的爱人刘博和两个年幼的孩子未来如何走下去?连日来,从企业到社会组织,从单位到个人,纷纷捐款捐物,社会爱心汇成暖流,一场爱心接力在鹿城展开。目前,爱心善款已超23万。

40岁的袁经天来自广西玉林,生前任三亚市南繁科学技术研究院科研与项目管理中心副主任,是南繁科研团队中出了名的农民益友,更是不怕危险第一时间下河救人的“三亚好人”。但因脑部肿瘤复发,他不得不离开曾经精心管护的实验田。生命的最后时刻,袁经天几乎在ICU的病床上度过。这位善良的“三亚好人”,在手术前还特别嘱咐妻子:如果自己没能熬过去,就把自己的肝脏、肾脏等器官捐献社会,给有需要的人。

袁经天生前与无工作的刘博以及两个孩子(大的6岁、小的2岁多)居住在荔枝沟一处月租1100元的出租房内。因为治病,一家人欠下了19.2万元的医疗费用。如何还清这笔债,成为刘博目前最大的困难。为了帮助袁经天家人,一场特殊的“爱”的接力赛在三亚传递。2021年12月15日,刘博向三亚市见义勇为服务中心微信求助:袁经天脑垂体瘤二次复发到广州南方医科大学珠江分院住院治疗,因为三亚社保无法备案,需要

全自费治疗。三亚见义勇为服务中心理事长霍凯和三亚市委政法委工作人员立即与三亚市医保中心联系,磋商如何补办异地就医备案登记。遗憾的是,2021年12月18日,袁经天还是被判定为临床脑死亡,家属含泪替他捐献出器官救助3人。

好人离开了,关爱还在继续……得知袁经天家庭面临的困难,三亚市桂商联合会会长冯学明第一时间提议召开理事会,由商会牵头捐赠1万元会费并向在琼广西人发出募

捐。很快,商会会员和在职广西干部、职工纷纷伸出援助之手。2022年1月14日,三亚市桂商联合会将在琼广西人募捐的71021元善款送到刘博手中;2022年1月23日,三亚市政协委员、三亚弘扬华夏文化发展有限公司董事长陈华恋以及部分员工一起来到袁经天生前租住的出租屋,将15.79万元善款交到刘博手中。其中陈华恋个人捐助13.6万元,公司40名员工共捐款2.19万元;2022年1月23日,海南玛西尔电动车销售服务有限公司相关负责人周自强特地赠送刘博一台价值近3000元的电动车;2022年1月24日,海南省见义勇为基金会慰问刘博,袁经天还获得海南省见义勇为人员人身意外伤害死亡保险项目10万元身故保险金……霍凯告诉记者,袁经天的医疗保险报销申请得到支持。

“社会各界爱心企业、人士的善举让我十分感动,也是支撑我前行的动力。”刘博说,她们一家非常感谢社会各界爱心人士的帮助,有了大家的帮助,欠下的债务都可以还清了,感觉轻松不少,相信一定会渡过难关。

未来,她会带着两个孩子、她的父亲、外婆,共同生活在三亚。2022年,期待能够申请到一套公租房,解决一家人的安居问题,真正在三亚有一个“温暖的家”。

三亚再次完成 罕见高难度永久心脏起搏器植入术

本报讯(记者 卢智子 通讯员 杨志勇 李琨)永久心脏起搏器植入术是解放军总医院海南医院(以下简称“海南医院”)治疗缓慢型心律失常的成熟技术,但永存左上腔起搏器植入术难度大,对术者是极大的挑战。日前,海南医院再次完成一例永存左上腔高难度复杂永久心脏起搏器植入术,标志着海南医院在心律失常治疗领域达到新的高度。

60岁的高女士3年前出现不明原因的反复胸闷、气短,近2个月来经常突发头晕、休克,严重威胁生命安全。由于病情复杂,高女士来到海南医院心血管内科就诊,诊断为窦性停搏伴长间歇。患者有时心脏停跳长达6秒,而心脏停跳2秒即可造成脑缺血、缺氧,停搏时间超过5秒就可引起晕厥,甚至猝死。唯一有效的治疗方法就是尽快植入心脏起搏器。手术当天,沈明志副主任医师穿刺治疗时发现患者病情极为罕见,造影提示患者患有永存左上腔静脉,并伴有右上腔静脉缺失,被确诊为人群发病率仅百万分之三的孤立性永存左上腔静脉。根据国内期刊报道,目前此类疾病最大的样本数仅为9例,永久性双腔心脏起搏器植入术成功率为44%,脱位率高达11%,手术难度较高,风险极大,国内仅少数医院能够开展此类手术。

沈明志副主任凭借丰富的临床经验和娴熟的技术,成功攻克术中难题,通过左侧腋静脉入路,将导线塑形为Ω弯,把电极头端分别指向右室间隔部、右房间隔部并固定,有效避免电极脱位和穿孔等并发症。手术历时近3小时,术后患者感觉良好,再无晕厥、头晕等不适。目前,海南医院心血管内科已累计完成3例永存左上腔患者永久性高难度起搏器植入术,患者均恢复良好。

据悉,海南医院心血管内科在田进文主任带领下,科室起搏电生理亚专科实现了跨越式发展,先后建立了全国三维腔内超声示范基地和全国三维腔内超声带教中心。

三亚开展冬季禁烧秸秆和垃圾系列宣传活动 进一步提高村民秸秆禁烧意识

本报讯(记者 黄世烽)“落笔村田洋有人烧秸秆!”近日上午,随着三亚吉阳区落笔村民委员会巡逻队员喇叭的骤然响起,一场秸秆禁烧消防应急演练在落笔村田洋正式拉开帷幕。

记者在活动现场看到,只见田洋上浓烟滚滚,吉阳区消防救援大队南海消防救援站的两名消防指战员提着水枪火速奔向着火点,与志愿者一起合力及时将火扑灭。“大家注意,严禁使用明火,严禁焚烧秸秆。像这种火势,如果再大一点,根本控制不了,所以遇到这种情况大家要立即拨打119,消防车会第一时间到场灭火。”一名消防指战员在演练现场给农户科普火灾应对知识,使广大农户了解秸秆火灾发生时的应对措施,进一步提高公众秸秆禁烧意识。

当日上午,由市生态环境局、市环境信息和宣教中心主办,三亚向日葵公益服务中心承办的2021年冬季禁烧秸秆和垃圾系列宣传活动最后一站走进吉阳区落笔村。在活动现场,宣讲队伍通过设点、悬挂横幅、宣传展板、有奖问答、问卷调查、倡议签名等形式给村民们讲解焚烧秸秆和垃圾的危害,普及秸秆综合利用方法和相关法律法规,引导教育广大群众自觉遵守全面禁烧政策规定,提高禁烧意识。宣讲队伍还深入田间地头,向正在劳作的农户耐心地讲解焚烧秸秆、垃圾的危害,大力宣传焚烧秸秆相关政策,“听了志愿者的讲解,我们意识到了焚烧秸秆的危害,也知道保护环境的重要性,以后不再烧秸秆了。”一位老农户对志愿者说。

截至目前,主题为“请留住蓝天”的三亚2021年冬季禁烧秸秆和垃圾系列宣传活动结束。为期两个月的宣传中,共开展10场宣传活动,服务群众15000余人次。

污染防治

市人社局开展“政策解读‘零距离’”惠民便民活动 解读市民关切的民生政策

本报讯(记者 黄世烽)1月21日下午,市人社局在吉阳大社区综合服务中心开展以“政策解读进社区,惠民便民零距离”为主题的“政策解读‘零距离’”活动,邀请各界代表及吉阳大社区居民30余人“零距离”了解公共就业创业服务与就业创业扶持政策。

失业登记、失业保险金、就业困难人员社保补贴、技能提升补贴、创业担保贷款、就业技能培训和创业培训补贴等,都是企业、群众所关心的热门问题,市人社局相关工作人员对公共就业创业服务与就业创业扶持政策进行详细解读,并通过案例分析,帮助大众理解政策。同时,就群众关心的“失业保险金是否可委托他人代为申领”“对距法定退休年龄不足5年的就业困难人员是否可延长社会保险补贴期限”等热点问题进行解答。“政策解读通俗易懂,很接地气,在讲解过程中还公布了各类事项办理、补贴申请的咨询电话。这次活动让我们真切感受到了政府的服务与温暖。”吉阳大社区一位居民在聆听政策解读后说。

据悉,三亚近期已举办“政策解读‘零距离’”活动四场,各界反馈这样解读方式新颖、亲切、易懂,很受欢迎。

公益力量“三社联动”助力社区治理

本报讯(记者 黄珍)近日,由市民政局主办的“全民志愿你我同在”SHINE空间三社联动项目志愿服务表彰会举办,表彰了一批优秀的单位、社会组织和社会志愿者。

据介绍,自2021年5月“金鸡岭路社区SHINE空间三社联动项目”落地以来,该项目将社会工作理论融入社区治理,以“社工+社区+社会组织”联动的服务方式践行“三社联动”理念,积极探索“时间银行”互助型社区治理模式,并在志愿者管理体

志愿服务

双减在行动

『双减』减出新气象

“双减”工作落实后的首个寒假已正式开启,三亚中小学生们通过户外探索、运动健身、兴趣阅读、公益服务等多种方式度过一个丰富多彩的假期。图为1月23日,孩子们和家长们一起参加在大茅洋生态村举办的三亚首届农民三项挑战赛健康跑活动。

本报记者 李学仕 摄



天涯区梅村村乡村振兴工作队:

解决急难事 提升幸福感

本报记者 黄世烽

在党史学习教育中,天涯区梅村村乡村振兴工作队积极开展“查堵点、破难题、促发展”活动,全体队员全心全意驻村,用心用情帮扶,将提高广大村民幸福指数作为工作目标。

高龄老人家中发烧,工作人员紧急救援

“我奶奶好多了,那天多亏驻村工作队的进文大哥!”近日上午,天涯区梅村村脱贫户王秀英的孙子吕佳佳对记者说。吕佳佳今年21岁,他口中的“进文大哥”是梅村村乡村振兴工作队队员符进文。

上月中旬的一天上午,符进文正在办公室整理材料,突然手机响起,是吕佳佳打来的电话。符进文作为王秀英一家的帮扶责任人不由得警觉起来,一般情况下吕佳佳都是通过用微信和他交流,除非有紧急情况。

符进文急切地问:“佳佳怎么了?是不是家里发生什么事了?”电话那

头的声音急促:“文哥,我奶奶发烧了,吃不进东西,总是吐。”符进文马上联系村医并叫上村里的网格员董恩明一同赶到王秀英家中。

一到现场,符进文和董恩明看到王秀英的大女儿正在给躺在床上的王秀英按摩。随后赶到的村医对老人检查后说:“老人心率较快,体温39°C,赶紧叫救护车!让老人到最近的大医院去做全面检查!”

在等待救护车期间,村医给王秀英做一些简单的降温治疗。救护车抵达后,随后赶到梅村村乡村振兴工作队队长郑鸿浩和符进文等人一起将王秀英送去医院检查。检查结果显示,王秀英是普通发烧,其他各项指标均正常,大家悬着的心终于放下了下来。几个小时后,王秀英的体温逐渐恢复正常标准。郑鸿浩等人回村里。

符进文告诉记者,王秀英今年已82岁,这些天队员们一有空就到老人家中查看其恢复情况。

村道塌陷现大坑,及时修缮暖人心

元旦节前,符进文像往常一样从驻村宿舍前往梅村村委会的路上,途经梅二村小组分叉路口处,一个直径约1米的凹陷大坑赫然出现在眼前,坑深目测约有七八厘米,很明显这是由大型车辆出入造成的。“多好的柏油路,才刚搞好没多久就被压坏了。”一位路过的村民在一旁说。

道路凹陷的大坑事关村民们的出行安全,不容忽视。符进文一边找来警示路锥,一边通过报送工单汇报情况。次日上午,施工方人员到达塌陷地点对柏油路进行修缮。几小时后,损坏的道路修复如初。“这么快就修好啦!”路过的村民拍手叫好。

严禁秸秆焚烧,呵护一片蓝天

“查堵点破难题促发展”

近日,符进文和另外一名驻村工作队队员罗玮骑着电动车在梅村村田洋里巡查,途经抱桂村小组的时候,发现田洋有烟雾飘散。“罗玮,你看前面好像有人在烧东西!”符进文喊道。在赶到现场核实有村民正在焚烧秸秆后,俩人立即找来工具将刚烧起的火势迅速扑灭。

“老乡啊,现在不是以前了,焚烧秸秆是违法的,焚烧秸秆的危害很大,燃烧产生的烟雾容易污染环境……”经过一番教育之后,该村民终于认识到自身的错误行为,并表示不再焚烧秸秆。

“队员们平时工作很辛苦,我们驻村以来很少休息,我们与村民同携手、共奋进。”郑鸿浩称,乡村振兴工作队驻村以来,与梅村村“两委”班子一道,结合党史学习教育和“查堵点、破难题、促发展”活动,努力解决村民的操心事、烦心事、揪心事,提升农民的获得感、幸福感、安全感。

三亚市人民政府关于春节至元宵节期间禁止燃放烟花爆竹的通告

三府[2022]10号

为改善我市城市空气质量,消除燃放烟花爆竹对大气环境造成的危害,保障社会公共安全和公民人身、财产安全,根据《中华人民共和国大气污染防治法》《烟花爆竹安全管理条例》和《海南省大气污染防治条例》等有关法律、法规,三亚市人民政府决定在2022年春节至元宵节期间在

三亚市全域(包括海域)范围内全面禁止燃放烟花爆竹。现就有关事项通告如下:

一、禁止燃放时间:2022年1月31日(除夕)至2022年2月15日(元宵节),共16天。  
二、禁止燃放范围:三亚市全域(包括海域)范围内。

三、在禁止燃放烟花爆竹时间和区域内,任何单位和个人不得销售、燃放烟花爆竹。

四、各区人民政府(育才生态区管委会)组织实施本辖区内禁止燃放烟花爆竹工作,负属地主体责任。市生态环境局、市应急管理局、市综合行政执法局、市市场监督管理局、市

公安局等部门在各自的职责范围内共同做好禁止燃放烟花爆竹安全监管的相关工作。

五、任何单位和个人均有权向市、区人民政府及各职能部门举报违反本通告的行为。收到举报的单位应当按职责权限及时调查处理或移交相关部门调查处理。举报热线:

“12345”市民服务热线、“119”火警电话、“110”报警电话。

六、违规燃放烟花爆竹的,各区人民政府(育才生态区管委会)牵头组织各职能部门进行现场劝阻和管控。经劝阻无效的,依据《烟花爆竹安全管理条例》规定,依法进行处罚;构成违反治安管理行为的,依法

给予治安管理处罚;违法生产、经营、储存、运输烟花爆竹的,由综合行政执法、公安机关等部门按照有关法律、法规的规定处罚。

特此通告。  
三亚市人民政府  
2022年1月13日